
Dans ce bulletin : conseils de saison, suivi sanitaire et agenda

A l'ombre ...

De très fortes chaleurs qui ont malheureusement pu causer des dégâts sous les abris qui

n'étaient pas encore blanchis, des orages parfois violents... des températures encore élevées à

venir, sans pluies, attention à vous et aux légumes !  

Bon courage à tous !

 
Vous souhaitez nous remercier, nous soutenir et être bien représentés par la FNAB ? Cliquer sur

votre département Gironde, Charente-Maritime, Lot-et-Garonne. 

Un grand Merci ! 

 

 

💰 AIDE FRANCEAGRIMER

 
Le dispositif d'aide à l'achat de matériel de protection contre la sécheresse de France Agri Mer a

été modifié, le seuil minimum de dépenses éligibles est abaissé à 1000 €. Il s'agit d'un dispositif

d'aide pour du matériel de goutte à goutte accompagné de son outil d'aide à la décision, ouvert

jusqu'au 31/12/2025. Vous retrouverez la présentation de ce dispositif sur le lien suivant :

https://www.franceagrimer.fr/Accompagner/Dispositifs-par-filiere/Aides-nationales/Aide-aux-

investissements-en-exploitations-pour-la-protection-contre-la-secheresse

 

 

⚠️ DEROGATION NOVODOR

 
Il devrait déjà être disponible chez vos fournisseurs habituels, avec de préférence des

réservations pour assurer les volumes. Il est efficace sur les jeunes larves de doryphores, sur

aubergine et pomme de terre. A faire en fin de journée à 5 L/ha, 4 traitements maximum par

culture et il est sélectif pour les auxiliaires contrairement au Success 4 ! La dérogation dure

jusqu'au 28 août.

 

 

CONSEILS DE SAISON

 

 

Ravageurs

 
Acariens : ils aiment la chaleur et ont pu arriver sur haricots sous abris notamment. Ils détestent

l'aspersion !

 
Punaises : la chasse est bien ouverte ! Aspirées, noyées, écrasées, choisissez !

 
Pucerons : encore et encore 

 
Oiseaux : ils ont soif, leur laisser des gamelles d'eau pour éviter qu'ils croquent les tomates à la

place ! (Les lièvres et rongeurs avec)

 
Courtilières : elles deviennent très nombreuses chez certains, si vous maitrisez une méthode

de lutte efficace, partagez-la moi !

 
Campagnols : c'est la même histoire... à part que le piégeage peut bien aider

 

 

Maladies 

https://www.helloasso.com/associations/agrobiogironde/adhesions/2025-adherer-pour-soutenir-nos-actions-pour-la-bio-en-gironde?utm_source=brevo&utm_campaign=Bulletin%20technique%20marachage%20juin&utm_medium=email
https://www.helloasso.com/associations/gab17/adhesions/adherer-pour-soutenir-nos-actions-en-faveur-de-la-bio-dans-le-17-2025?utm_source=brevo&utm_campaign=Bulletin%20technique%20marachage%20juin&utm_medium=email
https://www.helloasso.com/associations/agrobio-47/adhesions/adhesion-2025-a-agrobio-47-1?utm_source=brevo&utm_campaign=Bulletin%20technique%20marachage%20juin&utm_medium=email
https://emojiterra.com/money/?utm_source=brevo&utm_campaign=Bulletin%20technique%20marachage%20juin&utm_medium=email
https://www.franceagrimer.fr/Accompagner/Dispositifs-par-filiere/Aides-nationales/Aide-aux-investissements-en-exploitations-pour-la-protection-contre-la-secheresse?utm_source=brevo&utm_campaign=Bulletin%20technique%20marachage%20juin&utm_medium=email
https://www.franceagrimer.fr/Accompagner/Dispositifs-par-filiere/Aides-nationales/Aide-aux-investissements-en-exploitations-pour-la-protection-contre-la-secheresse?utm_source=brevo&utm_campaign=Bulletin%20technique%20marachage%20juin&utm_medium=email


 
Oïdum sur courgette et concombre : voir bulletin précédent

 
Cladosporiose sur tomate chez certains malgré les bonnes aérations

 
Mildiou sur tomate les conditions sèches le contiennent pour le moment. Restez vigilents, et

continuer l'effeuillage et les aérations. 

 

 

Sous abris :

 
Blanchissez ou ombrer les serres pour limiter les montées en températures.

 
Déclencher des courtes aspersions pour bassiner les cultures : moins de 5 min, 3 à 4 fois par

jour aux heures les plus chaudes (merci les programmateurs). Permet de baisser la température

et d'augmenter l'hygrométrie : mieux pour les plantes, moins bien pour les acariens et les thrips.

 
Fractionner les irrigations goutte à goutte pour limiter les pertes par évaporation.

 
Prioriser les cultures à irriguer : jeunes plantations, légumes feuilles et légumes en

grossissement (tomate concombre notamment).

 
Maintenir les sols humides pour les jeunes semis et plantation. Pensez à couper les feuilles

des jeunes plants (plants racines nues, plants de salade). Les voiles d'ombrage peuvent aussi

être utilisés en plein champ (sur sol frai uniquement)

 
Décaler les plantations si votre système d'irrigation ne permet pas d'assurer la reprise.Continuer

de bien aérer pour limiter le développement des maladies.

 
Engrais vert sous abris c'est le moment ! Derrière les courgettes qui sont en fin de course, une

planche c'est toujours ça pour faire du bien à vos sols ! Sarrasin, moha, sorgho... Il y a du choix

et plein d'essais à concrétiser ! On peut imaginer un concours photo dans le bulletin technique

d'août 😋
 

 

En plein champ :

 
Pour maîtriser la culture de la patate douce, jetez un oeil à notre fiche technique ICI

 
Derniers semis de carottes avant le 15 juillet.

 
Bon courage pour les plantations restant à faire !

VOS BONNES IDÉES...

De beaux panais

Ils sont pas si faciles à réussir, et vous ne

le tentez pas tous...

 
Variété  Turga

 
Semis début avril à la main (sol trop

motteux) de graines pré-germées et nues

en début de planche le 

 
Photo du 23 juin en Gironde 

https://www.bionouvelleaquitaine.com/wp-content/uploads/2021/03/Fiche-patate-douce-DEFweb.pdf?utm_source=brevo&utm_campaign=Bulletin%20technique%20marachage%20juin&utm_medium=email


Vous connaissez ?

De beaux oignons début juin, variété Troy

sur toile tissée pour bien limiter

l'enherbement ! 

 
Photo du 2 juin en Gironde

 

 

 

Un engrais vert sous abris !

Le mélange Marévert d'Agrosemens avec

sarrasin, lin, trèfles, phacélie et ajout de

tournesol. Semis après les légumes

Primeurs. 

 
Passes pieds paillés avec le foin produit

sur la ferme

 
Photo du 23 juin en Gironde

 

Les conseils ci-dessus sont indicatifs et ne peuvent en aucun cas engager la responsabilité de l'auteur.

L’agriculteur.trice profes-sionnel.le averti.e, restant seul.e responsable de ses choix.

Rédaction : Julie BARRAGUÉ, Conseillère technique maraîchage bio
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